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Μεγάλη απώλεια για τον δικαστικό κόσμο και το 
ΚΕΣΟ – Εκοιμήθη η Χρυσούλα Παρασκευά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την τελευταία της πνοή άφησε τις πρώτες μεσημεριανές ώρες 
της Πέμπτης 11ης Απριλίου 2024, χτυπημένη από τον καρκίνο, 
η πολυτάλαντη Ανωτάτη δικαστικός, Αντιπρόεδρος του Αρείου 
Πάγου ε.τ. και μέλος του ΔΣ του Κέντρου Στήριξης Οικογένειας 
Εκκλησιαστικού Ιδρύματος (ΚΕ.Σ.Ο.) της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, Χρυσούλα Παρασκευά.

Η ασθένεια της κάλπασε και εξελίχθηκε τάχιστα μέσα σε ένα 15νθημερο, κάνοντας 
φτωχότερο, τον δικαστικό κόσμο, το ΚΕ.Σ.Ο., την οικογένεια της, αλλά και τους 
φίλους της.

Η αγέρωχη Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου ε.τ. υπήρξε, μεταξύ άλλων, Πρόεδρος 
στο Ποινικό Τμήμα του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην πολύκροτη υπόθεση, για το 
αίτημα Ερντογάν της έκδοσης των 8 Τούρκων στρατιωτικών, που είχαν 
αυτομολήσει στην Ελλάδα, μετά μετά το αποτυχημένο πραξικόπημα της 15ης 
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Ιουλίου 2016. Η Χρυσούλα Παρασκευά με σθένος, και μετά από μια μαραθώνια 
συνεδρίαση, εναντιώθηκε μαζί και με τους άλλους δικαστές, στο αίτημα του 
Ερντογκάν για την έκδοση των οκτώ.

Γεννήθηκε το 1951 στις Σπέτσες, σπούδασε νομική στο ΑΠΘ και εισήλθε στο 
δικαστικό σώμα, τον Ιούνιο του 1978. Τον Οκτώβριο του 2016 – κατείχε την 9η 
θέση στη δικαστική επετηρίδα- επελέγη ως μία εκ των τριών Αντιπροέδρων του 
Ανωτάτου Δικαστηρίου. Ένα μήνα αργότερα τον Νοέμβριο του 2016 υπήρξε ένα εκ 
των ιδρυτικών στελεχών της «Ένωσης Ανώτατων και Ανώτερων Δικαστών και 
Εισαγγελέων», αναλαμβάνοντας στην προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή τη θέση της 
Αναπληρώτριας Προέδρου.

Τον Ιούνιο του 2018, ως Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου και Πρόεδρος του 
Ανώτατου Πειθαρχικού Συμβουλίου του Ανώτατου Δικαστηρίου, απέστειλε 
έγγραφο, σε όλες τις Εισαγγελίες και σε όλα τα Πρωτοδικεία της χώρας, 
προκειμένου να την ενημερώνουν για περιστατικά κακοποίησης ανηλίκων, όπου 
αυτά καταγγέλλονται.(σ.σ. η εγκύκλιος αυτή, συνεχίζει να είναι επίκαιρη και στις 
ημέρες μας). Το αντικείμενο της δικαστικής παρέμβασης της ήταν να διερευνηθεί, 
εάν είναι σωστή η αντιμετώπιση των δικαστικών λειτουργών, που επιλαμβάνονται 
των περιστατικών κακοποίησης ανηλίκων.

Η Χρυσούλα Παρασκευά ήταν ένα βαθειά θρησκευμένο άτομο με ορθολογιστική 
σκέψη. Δεν ανεχόταν την αδικία και μάλιστα δεν συγχωρούσε την κακοποίηση των 
ανηλίκων.

Ένας άλλος τομέας, που επέδειξε υποδειγματικό ζήλο εφαρμογής του δικαίου, 
ήταν ο πειθαρχικός έλεγχος στην Επιτροπή Εφέσεων της ΕΠΟ. Με πρωτοβουλία 
της, η Χρυσούλα Παρασκευά «άγγιξε» και το χώρο του ποδοσφαίρου, όταν έδωσε 
εντολή για διερεύνηση όλων των αποφάσεων της Επιτροπής Εφέσεων της ΕΠΟ.

Σημειώνεται ότι, στη διάρκεια της θητείας της η Χρυσούλα Παρασκευά προΐστατο 
του Πειθαρχικού Συμβουλίου του Ανωτάτου Δικαστηρίου της χώρας και είχε την 
ιδιότητα της Γενικής Επιθεωρήτριας Δικαστηρίων.

Στο άκουσμα της απώλειας της ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος και Πρόεδρος του ΚΕΣΟ, καθώς και ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Φαναρίου, ως Αναπληρωτής Πρόεδρός του, εξέφρασαν τα ειλικρινή 
συλλυπητήρια προς τους οικείους της.

Την μεγάλη τους θλίψη για την ξαφνική και απρόσμενη απώλεια, αλλά και το κενό 
που αφήνει, εξέφρασαν και τα λοιπά μέλη του ΔΣ του ΚΕ.Σ.Ο. όπως η κα Σοφία- 
Κώνστα Πέππα, η οποία διατηρούσε φιλικές -οικογενειακές σχέσεις με την 



εκλιπούσα, η Γ.Γ. του Δ.Σ. του ΚΕ.Σ.Ο. κα Μαρία Τάταρη, η Αν. Γραμματέας του 
ΚΕ.Σ.Ο. κα Μάρθα Σαμαρά, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αθηναγόρας 
Σουπουρτζής, η κα Έφη Μπέκου, ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Βλάχος και η 
Διευθύντρια του ΚΕ,Σ.Ο, κα Μαίρη Πίνη, που είχε πολύ καλή συνεργασία μαζί της.

Η Εξόδιος Ακολουθία της αειμνήστου Χρυσούλας Παρασκευά, θα τελεσθεί το 
Σάββατο 13 Απριλίου 2024 και ώρα 11:30 π.μ. στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος 
Πειραιώς.


